



# 奋进新征程 创新再出发!

高新区

## 从“要素驱动”转向“创新驱动”

2月19日,常州国家高新区召开“开启新征程,创新再出发”创新发展大会,第一时间落实全市创新发展大会精神。常州市委常委、高新区党委书记、新北区委书记周斌指出,抓创新就是抓发展,抓发展必须抓创新。“十四五”时期,常州高新区将把“创智新高地”作为发展的重要定位,更大力度实施创新驱动发展战略,全力把经济增长的动力源从“要素驱动”转向“创新驱动”。

周斌表示,作为国家级高新区,常州高新区更应着眼“争当表率、争做示范、走在前列”,要掀起创新的澎湃热潮,主攻方向更加聚焦,发力重点更加精准;要凝聚创新的最强合力,全力落实各级创新扶持政策。

常州高新区将围绕创新提升产业辨识度、打造产业新地标。加速“两化融合”、技术创新,激励产品创新、品牌创新。围绕能源互联网、新材料、新能源汽车及汽车核心零部件、新一代信息技术、生命健康等“两特三新”主导产业,全力

冲刺“重大项目攻坚突破年”目标,引进一批规模影响大、行业黏性强的“链主”企业,以系统化思维推动招商引资从“零散点状”向“系统链状”转变。加大招商稳商、引资引才力度,积极培育人工智能、空天信息等新兴产业,力争若干前沿技术项目在高新区率先产业化。

将围绕壮大企业主力军、打造发展顶梁柱。实施新一轮“十百千”创新型企业培育工程,加快打造创新型领军企业、“隐形冠军”企业、科技型中小微企业的“集团军”,制定特色政策,形成多层次、雁阵式的发展梯队。

在重大项目推进方面,今年,常州高新区将扎实开展“重大项目攻坚突破年”活动,全年引进优质项目120个,其中,总投资超10亿美元或100亿元项目1个、总投资超5亿美元或50亿元项目2个、总投资超3亿美元或30亿元项目3个,确保“十四五”高起点开局、高水平起步。

谢佳妮 李梦雅 刘国庆

钟楼区

## 以“三聚”加快创新发展

昨天,常州市钟楼区召开全区创新发展大会,全面落实常州市委、市政府创新发展大会上的各项决策部署。2020年,钟楼区一般公共预算收入增长8.9%,增幅列全市第一;规模工业产值增长6.9%,全部工业开票销售增幅列全市第一。“创新是引领发展的第一动力。”钟楼区委书记沈东表示,2021年,钟楼将聚焦创新、聚焦发展、聚力改革,坚持以“三聚”激发经济发展创新活力。

据了解,已经发布的钟楼区《关于加快科技创新促进高质量发展的若干政策措施》明确,将加大高新技术企业培育力度,对纳入省高新技术企业培育库的企业,一次性给予5万元的奖励;对首次认定的高新技术企业,一次性给予15万元的

奖励;对再次认定的高新技术企业,一次性给予10万元的奖励。

加大双创载体建设力度,对当年获得国家级、省级、市级认定的双创载体,分别给予30万元、20万元、10万元奖励。鼓励建设高质量研发机构,当年新认定为国家级、省级、市级工程技术研究中心的,分别奖励50万元、20万元、10万元;当年新认定的企业联合创新中心给予20万元奖励、省级院士工作站给予100万元奖励。

鼓励企业产学研合作、加大对高新技术企业科技金融支持、降低科技型中小企业研发成本,全面贯彻落实高新技术企业所得税减按15%税率征收、企业研究开发费用175%税前加计扣除等优惠政策。

张敏

武进区

## 奋力争当全市智造名城主引擎

2月19日,武进区第一时间发布关于科技创新能级跃升、推进智能制造名城主引擎建设、机器人产业链卓越发展、集成电路产业链跃升发展四个方面实施意见,计划通过三年的努力,走在创新发展最前列。

“创新发展是一场没有终点的长跑,武进作为全市最重要的板块,也是创新资源最密集的辖区,必须责无旁贷地走在创新发展的最前列。”常州市副市长、武进区委书记李林明确。

回顾2020,武进高举创新大旗,瞄准“第一”“唯一”,在创新发展上取得了丰硕成果。据不完全统计,截至目前,全区在“双招双引”、科技创新、营商环境等方面获得了近60个省级以上“第一”或进入“第一

阵”,有近20项省级以上的“唯一”。

“一流的创新离不开一流的生活,我们将紧扣创新主体的所需所盼,多措并举、协同发力,着力打造更加开放包容、近悦远来的创新生态。”李林强调,未来,武进将引入更丰富的金融活水,推出更精准的支持政策,借助更强劲的“外部大脑”,打造更优越的配套环境。

“始终保持争‘第一’、创‘唯一’的奋斗激情,对已获得的‘第一’‘唯一’,要全力以赴确保继续领先;对更多领域有望实现的,要加倍努力争取突破;对暂时落后的短板弱项,要千方百计往前追,奋力争当‘全市智造名城主引擎、全省现代化建设排头兵’。”李林说。

武宣 刘国庆

## 高新区发布 科技创新 “1+7+4”组合政策

在2月19日举行的常州国家高新区创新发展大会上,高新区打出“组合拳”,发布了科技创新“1+7+4”组合政策。

### “1”——《常州高新区企业科技创新积分管理实施办法》

常州高新区2020年获批全国首批企业科技创新积分试点高新区(首批共有13家国家高新区),通过试点实施企业科技创新积分制,探索科技体制改革和“可复制推广”新经验。

该办法主要形成“科技创新基础能力、科技创新投入能力、科技创新管理能力、科技创新产出能力、科技创新环境能力”等五个主要大类、总计121个具体评价指标,分值与区级政策奖励、上级科技创新项目资助额度挂钩。

### “7”——《常州高新区科技创新驱动高质量发展实施办法》

常州高新区充分利用苏南国家自主创新示范区建设、长三角区域一体化等国家战略释放的政策红利,加强与国家、省、市相关政策的统筹衔接,政策内容涵盖支持高新技术企业培育、瞪羚企业和独角兽企业培育、科技创新平台建设、创业孵化载体建设、科技成果转化与技术转移体系建设、科技服务业发展、标准质量品牌及知识产权等方面,进一步优化创新政策供给,有效发挥对创新主体、各类创新活动的激励作用。

一是围绕高新区产业发展需求,对科技创新载体培育高企最高奖励50万元;迁入区内的高企,给予奖励10万元。二是明确瞪羚企业和独角兽企业培育标准,经认定分别给予10万元、200万元奖励。三是对企业建设市级重点实验室给予25%配套支持;对新建的国家级企业研发机构给予200万元奖励。四是建设专业化科技企业孵化器最高给予200万元设备补助。五是对企业与知名高校院所新建的联合实验室给予最高100万元奖励。六是对科技服务机构销售规模上台阶给予最高50万元奖励。七是按国家知识产权局全面取消各级专利申请阶段资助的要求,将发明专利事前资助改为授权后给予最高1.5万元资助。

### “4”——《常州高新区加快重点产业创新发展实施意见》

结合区“1+3+X”创新集聚区布局,该意见聚焦碳纤维及复合材料、生命健康、集成电路、能源互联与智能感知等重点发展的未来产业领域,涵盖4项产业创新政策,明确全区产业集聚的重点园区板块、重点任务,提出支持政策,同时通过建立产业发展专班、建立产业企业库、“借外脑”组建专家咨询委员会、设立产业发展基金等方式,为产业发展“保驾护航”。

谢佳妮 李梦雅 刘国庆



常州红梅公园梅花盛开,游客漫步赏花

## 春暖花开,踏青赏梅安排起来

梅花开百花之先,向人们传递着春的气息。由于今年春节期间天气持续晴好,气温略高,今年常州各大公园梅花的开放时间比往年提前了一周左右。

红梅公园是常州赏梅效果最佳的公园,园内有江梅、宫粉、绿萼、朱砂、玉蝶、杏梅、美人梅七大系列近千棵梅花树,主要分布于红梅阁、赏梅堤及映梅桥等区域,目前约有六成梅花已经开放。不少游客竞相拍照,争取捕捉到最美丽的一瞬间。

除红梅公园外,常州各公园梅花也皆已绽放:青枫公园拥有梅花300多棵,虽梅花并不是公园的主打,但从梅花规模上看也仅次于红梅公园,主要集中在松枫池、冬园、芳草植物园,南门的西山坡以及百果坡等处,现已全部开花。荆川公园有梅花近120

棵,主要赏梅区分布在烽火台、铜像周围以及园中园北门和唐氏宗祠附近,目前已进入盛花期。东坡公园东门入口抱月堂北边的梅花已开放六成。圩墩公园内的梅花盛开五成,主要观赏点在南入口、健身广场和博物馆周边。

紫荆公园大草坪对面的梅花已盛开近四成。金坛下塘河四期水文站东侧五十余株,如今开得正盛。新龙生态林、五星公园、丁塘河湿地公园、金坛春风公园、南洲公园等公园以及绿地、小区内的梅花也相继开放。特别值得一提的是新北区西夏墅镇东部的梅林村,村里栽种了1800多株风格各异的梅花,目前正值最佳观赏期,齐开怒放,蔚为壮观。

春暖花开,市民不妨走出家门踏青赏梅,感受这浓浓春意。

戚娴馨 陆文杰 文/摄

## 在常高校、高职校发布开学安排

期自3月1日开始,其中第1周采用线上教学,学生返校实行错峰,报到日暂定3月6日和7日。江苏城乡建设职业学院学生于3月11、12日分学院、分时段实行错时错峰、分批次报到。常州信息职业技术学院2月28日开学,3月1日学生正式上课,前两周采用线上线下相结合的教学模式,返校14天后再开展线下教学等校内活动。常州纺织服装职业技术学院2月24日正式开学,教职工有序返校到岗,对学生进行为期两周的线上教学,学生返校报到延期到3月中旬。

陆文杰

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2021年2月28日上午9点在公司拍卖厅举行拍卖会,有关事项公告如下:

一、拍卖标的:

处置资产一批。

二、拍卖咨询:

自公告之日起接受咨询。

三、注意事项:

竞买人必须于拍卖会前一日下午4点之前,持有效证件办理竞买登记手续,并缴纳保证金到指定账户。逾期不予办理。若因标的撤拍则退还保证金。

四、联系方式:怡康机电广场1-1812电话:13906116366。

常州恒源拍卖有限公司

2021年2月20日